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 801/201מס'  למאבק בנגע הסמים המסוכניםפרוטוקול הועדה 

 טלגראסנושא הועדה:   

בתמוז  י"ד, שהתקיימה ביום למיגור אלימותלהלן פרוטוקול מוועדה סטטוטורית 

, במשרדי הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות 14:00בשעה  2018 ביוני 27, חתשע"

 , אשדוד. 11ובאלימות אשדוד, רובע י"ב, ניסן 

 :השתתפו

 יו"ר הוועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים ויו"ר הרשות -עו"ד הרב מאיר בן סימון 

 מזכירת הוועדה -מנכ"ל הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות ובאלימות  -גב' סימונה מורלי 

 חבר דירקטוריון –מר דניאל קריספין 

 ע' מקצועית לראש מנהל חינוך, חברת דירקטוריון –גב' רחלי קראוס 

 מפקחת יועצות, משרד החינוך –גב' רונית יצקר 

 מדריכת שפ"י, משרד החינוך –גב' ירדנה להב 

 "ללא פילטרים" –סנ"צ בדימוס ומרצה  –מר שמוליק רוזנטל 

 לילדים ולנוער בסיכון באשדוד מנהלת התוכנית הלאומית -גב' יעל נהוראי אטיאס 

 , עיריית אשדודמניעת נשירהק"נ ומחלקת מנהלת  -גב' רויטל עמוס 

 מ"מ מנהל אגף חירום, שיטור וביטחון, עיריית אשדוד –מר גבריאל עייש 

 ראש תחום עולים, הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימות –מר נתן גרינברג 

 ראש תחום נוער בסיכון, הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימות –צרויה גב' לילי 

 הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותמנהל תכנית מוגנות חברתית,  –מר דוד גרדוביץ' 

 הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותמנהלת המרכז להורות משמעותית,  –גב' גילית אבטליון 

 הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותסיירות הורים, רכז  - מר נקש שי

 רכזת מניעה בקהילה, הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות ובאלימות –גב' אפרת מצליח 

 , הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימותרכזת הדרכה וניהול ידע –גב' פלורי גרשקוביץ' 

 רכזת הדרכה ומניעה, הרשות העירונית למאבק בהתמכרות ובאלימות –ליטל ביטון גב' 

 

 פתיחה:

  יו"ר הועדה ויו"ר הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות  –הרב עו"ד מאיר בן סימון

 ובאלימות:

אנחנו פותחים את הישיבה בנושא המאבק בתופעת הסמים והחומרים המסוכנים. 

הנוכחות של בעלי התפקידים סביב השולחן מכבדת ומרשימה, רוצה להודות לכל אחד 
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. בעיניי במידה רבה המיקוד צריך להיות בהורים. בעיקר שמבצע מכם על עבודת הקודש

 היום 

 

 

כשמרבית הנגישות של בני נוער לחומרים יושבת על פלטפורמות טכנולוגיות. חשוב 

במרחב לסייע להורים להכיר וללמוד את העולם הזה כדי שיוכלו להיות נוכחים גם 

 ולהגן ולפקח על ילדיהם. בעיקר הורים שחשים רתיעה מהטכנולוגיה. הוירטואלי

  אאחל ישיבה מלמדת ומשמעותית לכולנו.  

 

 'מנכ"לית הרשות ומזכירת הועדה: -סימונה מורלי  גב 

 – רצוף הועדות שתי את נקיים. 2018 לשנת הראשונה הסטטוטורית הועדה את נקיים היום

 תופעות למיגור הועדה לאחריה ומיד המסוכנים הסמים בנגע למאבק הועדה תחילה

תעסוק היום למאבק בנגע הסמים המסוכנים  הוועדה. משתתפים הרכב באותו האלימות

לגראס! הזמנו אורח שיספר לנו על הט –בימים אלו  הוגדל שהולכת בתופעה חמורה

סנ"צ בדימוס שמוליק  –האפליקציה שמשנה את חוקי המשחק בכל הנוגע לנגישות לחומרים 

  .רוזנטל

 

  נושאים לדיון והתייחסויות:

 -"קיץ בטוח"  – מנכ"לית הרשות ומזכירת הועדה -י גב' סימונה מורל .1

הקיץ הינו הזדמנות לחופשה, מנוחה ובילוי, אך הוא גם תקופה מועדת לפורענות במובן של 

 שעות פנאי רבות עבור בני הנוער ושהייה מחוץ להשגחת הוריהם בשעות לילה מאוחרות.

על רקע זה מתגברות תופעות של שוטטות, אלימות, ונדאליזם ושימוש בחומרים. מתפקידנו 

להיערך לתקופה זו, להכין את הציבור ולתת לבני הנוער והוריהם מענים מותאמים, במטרה 

לצמצם את התופעות הבלתי רצויות הללו. במהלך הקיץ אנחנו מקיימים אירועי מניעה 

  –ים בקרב בני נוער, הורים ועול

 "הפנינג יציאה לחופש הגדול בתיכונים, בדגש על תכנים  –" הולכים על קיץ בטוח

 מניעתיים

 מפגש ערכי ומניעתי – ביקור בתערוכת 'לוחמת' במרכז כיוונים  

  מארח את הסופר יהודה אטלס  המרכז להורות –שבוע הספר 

  ר כדורגל, טורני ערב פתיחה למיזמי תעסוקה, מיזמי תעסוקה, –פעילויות לנוער

  תערוכת 'משקפיים ורודים' ועוד...

 תיאטרון "אנדנט", יום בריאות ועוד.. - להורים עוליםואירועים לעולים בכלל ות יופעילו 

  2500 –פעילות מניעה של מוגנות בקייטנות החופש הגדול של משרד החינוך 

 תלמידים!
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  הורים על החוף" -פעילויות סיירת הורים" 

  ערכים ונהנים" ועוד.. -במגזר החרדי פעילויות ואירועים" 

 על תופעת הטלגראס: –סנ"צ בדימוס שמוליק רוזנטל  .2

בהצלת ילדים  מרצוחודשים, החליט שהוא משקיע את  8שמוליק פרש מהמשטרה לפני 

הגיע אלינו ללמד על אפליקציית  הרצאות בכל פורום רלוונטי. לכן מעביר מסמים.

 הטלגראס:

  הוא חרדי לשעבר מצפת, נתפס על ידי סוכן סמוי בירושלים מי שיצר את האפליקציה

ברוסיה האפליקציה יצאה  ומאז הוא נמלט בארה"ב. האפליקציה יושבת על הטלגרם.

 מחוץ לחוק לפני חודשיים.

  אפשר לתכנת שההודעה תימחק אחרי   –האפליקציה מתוחכמתX  זמן ולא ניתן

 להשתמש בצילומי מסך. 

  :מספר עקרונות 

 וחרי הסמים גורם לתחרות והורדת מחירים.ריבוי ס -

 עד פתח הבית או למוצבי צה"ל וכו'. –נגישות  -

 הלקוח הוא הציר המרכזי, הוא מוגן והא יודע את זה.  -

  מנוהלאיך זה? 

 הנהלה וירטואלית  -

 צוות טכני / צוות כספים / צוות פיתוח / צוות שטח. -

חלוקה לצפון, מרכז, ירושלים, דרום. אחר כך מנהל קהילה << סוחרי גראס, סוחרי  -

 וכו'. MDMAחשיש, סוחרי 

 ? צריך לשלוח  פונים למנהלי הקבוצה בבקשה להצטרפות. איך הופכים להיות חבר

חזרה תמונה עם ת"ז, בודקים פייסבוק ואז יש אימות שאתה "תמים", ואז אתה מקבל 

 "שם משתמש".

 בודקים  צריך לשלוח תמונה שלך עם ת"ז ואת ה"חומר". ופכים להיות סוחר ?איך ה

אח"כ פגישה, מסירת  פייסבוק, מאמתים פרטים, תלושי משכורת ועוד פרטים / חקירה.

כל חודש יורד סכום כסף  –פרטי חשבון בנק ואשראי ואישור קבלת "קוד סוחר מאומת" 

 בהוראת קבע.

 פקת:שירותים נוספים שהאפליקציה מס 

- Wall of shame –  תמונות ופרסום של כל מי שעקץ או התנהל שלא

 כראוי.

 תמונות פרטים ופייס של שוטרים כדי להיזהר. –בלשים נגד האנושות  -

 שובים ורייטינגמ -

 יישוב סכסוכים -
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 סבב התייחסויות:
 

  מאשר שאכן ברוסיה האפליקציה יצאה מחוץ לחוק. מוסיף לנושא את סוגיית  –מר נתן גרינברג

 הקשר שבין סמים לטרור ואת כל מעגל הכספים שמתחזק את התעשייה הזו. 

  מציינת כי חסר לה מחקרים וידע בנושא על מנת להעביר את המידע  –גב' גילית אבטליון

 רב הורים.להורים. המשימה של המרכז היא העלאת מודעות לנושא בק

  מדגישה את חשיבות האכיפה בהקשר זה. אין מספיק אכיפה.  –גב' יעל נהוראי אטיאס  

  חושבת שזה הבסיס ובזה  דגש על הסברה לילדים ולהורים.ה את שמה –גב' רחלי קראוס

 העשייה צריכה להתמקד.

 מציע לפעול למען הוצאה של האפליקציה מחוץ לחוק. במיוחד אם יש מדינות  – מר נקש שי

 שכבר עשו זאת. כמו כן, ההורים הם מרכזיים בסיפור הזה, תפקידנו להעלות את המודעות.  

 מאמינה בשילוש המקודש  <<  הסברה, אכיפה, חקיקה. – גב' ירדנה להב 

  ובוודאי לא יכולה להנחות  ריות שלנותחום האחמזכירה שהאכיפה אינה ב –גב' רונית יצקר

מניעה נהדרות ויש שיתוף  כניותאנחנו עושים ת באשדוד. חינוך והסברהאותנו. אנחנו עוסקים ב

פעולה מדהים בין הרשות העירונית למאבק בהתמכרויות ובאלימות לבין מנהל החינוך, שפ"י 

 ובתי הספר עצמם. התוצאה היא קשת רחבה של תכניות מניעתיות על פני כל הגילאים. 

  יה.חושב שצריך להעיר את ההורה, למשל להפיץ את התמונה של האפליקצ –מר דניאל קריספין 

 -ספר יש אתר שמקבלים מידע על הילד למשל בבתי ה ,ר לעלות על פלטפורמה קיימתשפא

 להעביר את המידע הזה דרך האתר להורים.  מציע

  'שנה והמצב בשטח הולך ומחמיר מכל מני  20 אנחנו מדברים על הסברה כבר –מר דוד גרדוביץ

 ר את המסרים.. צריך לחשוב על דרכים חדשות להעביסיבות רבות ומגוונות

  ובורות + גישה מתירנית זה האסון הגדול בתקופה  היעדר הסברהבעיניי  – רוזנטל שמוליקמר

שלנו בהקשר של שימוש בסמים, בעיקר כאשר מדובר על בני נוער. חושב שצריך למזער נזקים 

 בכל דרך אפשרית.

 

 

 :סיכום והחלטות

 העירונית למאבק בהתמכרויות מנכ"לית הרשות ו מזכירת הועדה -י גב' סימונה מורל

 ואלימות אשדוד:

  מסכימה עם הרבה ממה שנאמר סביב שולחן זה. אין ספק שאנחנו מתמודדים עם

אנחנו נמצאים  ל תופעה בינלאומית כבר בשלב הזה.מכת מדינה, שלא לדבר ע

 במירוץ הסברתי וחינוכי והאתגר אינו פשוט.
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  יש בינינו קונצנזוס שההורים אמורים להיות קהל יעד מרכזי בהתמודדות עם תופעת

 הטלגראס, כאשר התפקיד שלנו הוא בעיקר החשיפה והעלאת המודעות. כמובן שגם 

 

 

הכלים וההתמודדות של ההורה נמצאים באמתחתנו ולכן נוכל להעניק כל נושא 

ללנית שתציב את ההורה לה כומענים גם בתחום זה. הרשות תפתח תכנית פעו

 באחריות מרכז להורות. –במרכז 

  יש מקום גם לפרסום בתקשורת המקומית על מנת להגדיל את החשיפה, כמו

 שנאמר.

  סוגיית החקיקה תיבחן. פעלנו בכיוון הזה בעבר בכל הנוגע לסמי הפיצוציות ואפשר

חקיקה  להגיד במידה רבה שההתגייסות הכלל עירונית נשאה פרי. אך המוקד היה

עירונית. כאן לא ניתן להסתפק ברמה העירונית. לכן נבחן את חופש הפעולה שלנו 

 ברמת החקיקה המדינית. 

  .עלה גם נושא השימוש בסמים בצבא, כחלק מהנגישות הקלה לחומרים, גם לבסיס

מהחיילים בסדיר  54%הנושא הזה בכלל עלה לכותרות לאחרונה כאשר דווח כי 

מי דיווחו כי השתמשו בקנאביס לפחות פעם אחת בשנה והמשרתים בשירות לאו

האחרונה. אנחנו מתייחסים לתופעה הזו בחומרה ולכן כבר לפני כשנה התחלנו 

לפעול בנושא באמצעות תכנית ייחודית בשם "מתגייסים לשיח" שפיתחנו יחד עם 

מומחית לתחום שפרשה מצה"ל. במסגרת התכנית, מגיעים לכיתות י"ב פורשי צה"ל 

ושפים את התלמידים שעתידים להתגייס בקרוב למדיניות צה"ל בכל הנוגע חו

 לשימוש בסמים.

  גש למנהלי בתי ספר העל יסודיים.יונכמו כן, כחלק מההסברה, הנושא 

 

 

 בברכה, 

 

 

                      עו"ד הרב מאיר בן סימון

                  הוועדה ויו"ר יו"ר הרשות

 המסוכניםלמאבק בנגע הסמים 

 סימונה מורלי 

 בקהרשות העירונית למא מנכ"לית

 אשדוד -ובאלימות  בהתמכרויות
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